

# 随州市人力资源和社会保障局

---

(A)

## 对市五届人大二次会议第 33 号 建议的答复

李艳代表：

您提出的“关于随州市社会保障卡一卡通立法的建议”已收悉，我局收集整理了市财政局、市文化和旅游局、市交通运输局、市医疗保障局、市政务服务和大数据管理局的意见，现答复如下：

综合会办单位意见，各会办单位对推进以社会保障卡为载体的居民服务“一卡通”都有一定的认识，积极支持我市社会保障卡一卡通立法。

当前我市各部门为政务服务、公共服务发行各类金融卡、身份识别卡种类杂多，卡种多、认证系统、金融渠道数据互不共享，群众用卡不便捷，存在重复建设、重复认证、待遇发收渠道杂乱等现象，有较大的金融风险且浪费资源。

习总书记在扎实推进长三角一体化发展座谈会上提出的“要探索以社会保障卡为载体建立居民服务‘一卡通’”指示要求，落实《国务院办公厅关于印发依托全国一体化政务服务平台开展

社会保障卡居民服务“一卡通”应用试点方案的通知》(国办函〔2022〕38号)、《省人民政府关于推进基层政务服务“一网通办”的指导意见》(鄂政发函〔2021〕6号)、《湖北省人民政府办公厅关于加快推进社会保障卡“一卡通”服务管理工作的通知》(鄂政办发〔2022〕3号)等相关文件要求,围绕民生领域一人多卡、办卡周期长、高频事项办事难、发放资金难追溯等问题,以第三代社会保障卡的换发为契机,将社会保障卡作为政府公共服务、社会治理、智慧城市建设的重要载体,推动社会保障卡居民服务“一卡通”应用在政务服务、交通出行、文化旅游、医疗健康、惠农惠民资金发放等重点领域,以完善我市“一网通办”线下入口,提升群众的满意度。

启动随州市社会保障卡一卡通立法程序,有助于完善社会保障卡“一卡通”服务管理制度建设。社会保障卡“一卡通”建设事关民生、事关人民群众的切身利益、事关提升社会管理和治理能力现代化需要,中央领导关注、人民群众关心,其规范化立法的呼声日益高涨;可从“小切口”打开随州地方立法的体系,增强各会办部门的责任感,创新我市社会治理、满足人民群众日益增长的需求,规避“多卡并存”,节约政府资源,降低政府经济政策运行的社会成本,打通信息孤岛,精简服务流程,保障惠农惠民资金安全,优化我市营商环境,进一步丰富我市民生服务基础设施和推动数字随州建设。

(此页无正文)



主管领导姓名：张春强      联系电话：0722-3230489

经办人姓名：储荆州      联系电话：0722-3228156

邮 政 编 码：441300

抄送：市人大常委会选任工委、市政府督查室各1份